

Prezentace školy na veřejnosti – tisková a televizní média



Srpen 2022

Vyhodnocení úspěšných žáků



Vyhodnocení úspěšných žáků Nejúspěšnější žáci novojičínských základních škol byli 23. června oceněni na slavnostním setkání v aule radnice. Odměnou za jejich snažení jim byly diplomy čestného uznání a poukázky do sportovní prodejny, které jim předal starosta města Stanislav Kopecký společně s vedoucí odboru školství, kultury a sportu Oldřiškou Navrátilovou. Oceněné žáky, ředitele a pedagogy základních škol přivítal místostarosta města Ondřej Syrovátka, který celou událost moderoval a připomněl důležitost vzdělání pro budoucnost všech. Dopoledne zpříjemnili hudebním vystoupením žáci Základní školy Jubilejní. V kategorii žáků reprezentujících školu a město ve vědomostních a sportovních soutěžích byli oceněni: Vendula Románková ze 7. B, Marek Pístecký z 9. B ze Základní školy Tyršova, ze Základní školy Komenského 66 Kája Grossmannová z 9. B, Albert Toman ze 7. B a František Machetanz z 8. A. V druhé hodnocené kategorii žáků, kteří dosahují trvale výborných studijních výsledků, byli oceněni devátáci: za Základní

školu Jubilejní Adéla Halaštová, Matyáš Hübl, Jan Konečný, Jan Novák a Matěj Šedivý, za pracoviště Dlouhá Tomáš Brachniak, Tomáš Podhajský a Daniela Pietrzalová, ze školy Tyršova Agáta Pavelková, Adéla Žingorová, Matěj Ondryhal a Vojtěch Pavlík, z Komenského 68 Patricie Chalupová, Tereza Krainová, Jakub Mizera a Karolína Kachelová, Komenského 66 Denisa Riessová, Adéla Melčáková, Tereza Janošková a Rozálie Bezděková.

Text a foto: Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Komenda se baví



Závěr loňského školního roku na Základní škole Komenského 68 patřil famóznímu Rainbow runu. Letos byl dán prostor pro uskutečnění nápadů členů školního žákovského parlamentu. Na jejich popud byl napříč školou natočen videoklip na skladbu Danza Kuduro, která byla zvolena hlasováním tříd. Dívky druhého stupně pak secvičily na tuto skladbu choreografii. V pondělí 27. června bylo taneční vystoupení všech žáků natočeno dronem na školním hřišti. Pohled na tančící děti tvořící v barevných tričkách tvar květiny s pozadím historické budovy školy je úchvatný. V úterý pak následovalo dopoledne plné her a zábavy

nazvané „Komenda se baví“. Žákovský parlament vymyslel a připravil dvacet disciplín, sportovních, zábavných i teambuildingových. Školáci například museli spolupracovat při přesunu nákladu pomocí tyčí nebo složit báseň ze zadaných vět. Všichni žáci i pedagogové se pobavili, zasmáli, zafandili, i se zapotili, a finanční odměna v podobě jedlého papíru byla příjemným oceněním za jejich snahu. Videoklip i záznam závěru školního roku najdete na stránce: www.zsko68nj.cz.

Text a foto: Hana Šmídová

Září 2022

Ve škole to i v létě žilo

Možná by někoho napadlo, že se přes prázdniny ve škole nic neděje. Opak je ale pravdou. Účastníci celkem tří dětských táborů, mladí plavci a basketbalisté, děti z mateřských škol, o ty všechny se starají po celé prázdniny zaměstnanci školní jídelny. Paní kuchařky každodenně od časného rána připravují chutná jídla tak, aby uspokojily všechny malé strávníky a jejich vedoucí, kteří potřebují po náročném táborovém a tréninkovém programu doplnit energii. Není to ale jenom školní jídelna, která vytváří zázemí pro mimoškolní aktivity. Ve škole ana školním hřišti probíhá několik dětských táborů. Od začátku prázdnin se zde vystřídaly děti z rodinného centra Mozaika, přírodovědné učebny využívá tábor Veselé vědy. Ve škole je také možné potkat řemeslníky spousty profesí, kteří provádějí pravidelnou údržbu. kabinetů.



**Text: Zdeněk Stanislav,
foto: Pavla Stanislavová**

Říjen 2022

Turist'ák zocelil šest'áky

Tak je to za námi. Bylo to krátké, ale bylo to fajn. Co? No přece oblíbený tradiční

turist'ák pořádaný pro žáky 6. ročníku Základní školy Komenského 68. Letošní týdenní adaptační pobyt v krásné přírodě Beskyd byl navíc doprovázen příjemnými letními teplotami a až na čtvrteční odpoledne avečer, kdy silně zapršelo, také slunečným počasím. Stezka odvahy se tak sice odehrála v gumácích a pláštěnkách, ale zato byla obohacená osvětelné náramky az nich vytvořené doplňky v podobě uší, brýlí a podobně, které jsme získali sponzorským darem. A co všechno se děti za týden naučily? Zorientovat se v mapách i v přírodě pomocí buzoly, střílet ze vzduchovky, rozdělat oheň a vázat uzly, poskytovat první pomoc, sbalit si batoh do přírody, postavit stan, luštit šifry, používat mikroskop a rozlišovat v přírodě léčivé, jedlé a jedovaté rostliny a houby. Všechny získané dovednosti pak děti zúročily v závěrečném týmovém závodu. Pět dní uteklo jak voda a pro děti to bylo příjemné prodloužení prázdnin s táborovými aktivitami.



Text a foto: Hana Šmídová

Listopad 2022

Učili se ve Světě techniky

Žáci devátého ročníku Základní školy Komenského 68 se 10. října vzdělávali ve Světě techniky v Ostravě. Že alchymie není věda, o tom se žáci přesvědčili ve výukovém modulu „Tajemná substance“. Jejich úkolem bylo pomocí různých chemických reakcí spojených s řešením chemických hádanek přijít na to, jakou látku vlastně zkoumali. Ocitli se v roli mladých alchymistů jako na dvoře císaře Rudolfa II., ale k vyřešení úkolu používali moderní metody analytické chemie v nově vybavené chemické laboratoři. Simulaci jaderné elektrárny zažili žáci v další učebně

vybavené dozimetry. Diskutovali na témata, v dnešní době víc než aktuální, zdroje energie a hrozba radiace. Program celodenní exkurze byl završen stominutovou komentovanou prohlídkou vysoké pece a výkladem o historii Vítkovic a výrobě železa s výstupem na Bolt Tower. Pohled na celou Ostravu a její blízké okolí umocňovalo krásné slunečné podzimní počasí. Náklady na celou exkurzi byly hrazeny z prostředků zřizovatele školy města Nový Jičín.



Text a foto: Svatava Hajdová, ředitelka školy

Prosinec 2022

Na Komenského učili vojáci



Vzdělávací program POKOS, tedy Příprava občanů k obraně státu, organizovaný Ministerstvem obrany a armádou České republiky, zavítal 3. listopadu do Základní školy Komenského 68. Žáci druhého i prvního stupně mohli zhlédnout dynamické ukázky sebeobrany, kterou si následně i vyzkoušeli. Představeny jim byly vojenské drony a armádní technika, trénovali první pomoc, chemickou ochranu a topografii. Seznámili se s organizací armády, s její činností a posláním v období míru, tak v období ozbrojených konfliktů. Měli možnost si poslechnout poutavé vyprávění veterána z Afghánistánu. Tento program doplnil výuku v předmětu Ochrana člověka za

mimořádných událostí, který se na škole vyučuje v 6. ročníku.

Text a foto: Zdeněk Stanislav

Únor 2023

Celé Česko čte dětem

V listopadu proběhla na Základní škole Komenského 68 čtenářská dílna pro žáky deváté třídy. Den předem jsme byli obeznámeni s prosbou, abychom nadcházející den dorazili do školy, pokud možno, v mikině s kapucí. Později jsme zjistili proč... Tématem celého programu bylo PORUŠOVÁNÍ PRAVIDEL. Jelikož je tento problém u teenagerů takřka na denním pořádku, myslím, že výběr tématu dílny byl naprosto správný. Dvě hodiny úvahových aktivit, čtení a zamýšlení se nad pravidly utekly jako voda. Předlohou nám byla povídka z knihy Kapuce od mikiny, na jejímž napsání se podílelo celkem patnáct úspěšných českých autorů, kteří se zaměřili na všelijaké problémy dospívajících lidí. Doufám, že každý, komu se kniha dostane do rukou, se nad její pravou podstatou zamyslí a možná se díky ní někdy zachová tak, jak by měl. Na závěr, k našemu překvapení, byla každému z nás, tato krásně propracovaná kniha věnována. Tento projekt mě, jako žačku základní školy, velmi oslovil. Přesvědčil mě o tom, že má smysl číst.

Text: Amálie Koblůvká, 9.A

Komenského 68 podporuje talenty

Základní škola Komenského 68 již druhým rokem realizuje aktivity projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání (OKAP) zaměřené na vzdělávání a profesní rozvoj pedagogů a na podporu nadaných žáků. V souladu s koncepcí školy vyhledáváme a podporujeme talenty ve všech oblastech formou obohacujících vyučovacích hodin. K dosažení cílů používáme nejmodernější techniku a pomůcky k rozvoji logického myšlení, přírodovědných a digitálních gramotností. Pedagogové své vědomosti a zkušenosti sdílejí s kolegy škol Moravskoslezského kraje během jejich stáží u nás. Tito se nechávají inspirovat příklady naší dobré praxe. Investice do rozvoje pedagogů se škole vrací nejen v podobě kvalitně zajištěné výuky, ale i úspěšností žáků jak v přijímacím řízení na střední školy

včetně víceletých gymnázií, tak i úspěchy ve vědomostních soutěžích.



*Text: Svatava Hajdová, ředitelka školy,
foto: Pavla Stanislavová*

Březen 2023

Devátáci Staré Komendy bodují



Stará Komenda – tak nazvala svůj tým trojice devátáků Základní školy Komenského 68 v přírodovědné soutěži na téma Lidské tělo. Oblastní kolo pro základní školy a víceletá gymnázia pořádalo před Vánocemi novojičínské gymnázium. Tam se naši přírodovědci umístili na 2. místě a postoupili do krajského kola pořádaného hlavním organizátorem pro Moravskoslezský kraj na Mendelově gymnáziu v Opavě 27. ledna. Zde mladí, nadšení, zapálení zájemci o přírodní vědy celý den bádali a řešili teoretické i praktické úkoly z oblasti chemie, fyziky, přírodopisu, ekologie i zeměpisu. Body navíc získali také za nepovinný úkol, který spočíval ve vytvoření videonahrávky na téma Lidské tělo. V kategorii základních škol tým Stará Komenda ve složení Amálie Koblovská, Eliška Hanzelková a Jakub Hlaváček tuto soutěž vyhrál.

Úspěšní byli žáci rovněž v angličtině, což dokázali v soutěži anglické verze hry Scrabble, kterou pořádalo pro žáky 2. stupně základních škol a nižší ročníky víceletých gymnázií 1. února Masarykovo gymnázium v Příboře. V letošním roce se zapojilo 16

škol z celého okresu. Hra Scrabble vyžaduje nejen výbornou slovní zásobu, ale také logické a strategické myšlení. Naši školu reprezentoval tým ELI DUHA – Eliška Dušková a Eliška Hanzelková. A děvčata si vedla opravdu výborně. V jednotlivcích obsadila Eliška Dušková 6. místo a Eliška Hanzelková 12. místo. Ovšem, když se jejich body sečetly do soutěže týmů, tak bodově předčily všechny základní školy a skončily na vynikajícím 1. místě.

Text a foto: Svatava Hajdová, ředitelka

Duben 2023

Předškoláči na staré Komenském

V týdnu na přelomu měsíce února a března proběhly na základní škole Komenského 68 Dny předškoláků. Pro děti z novojičínských mateřských škol byly připraveny zábavné aktivity a na závěr i sladká tečka v podobě muffiny a teplého čaje. Předškoláči si vyzkoušeli veselou angličtinu, programovali ozoboty, podívali se na 3D tisk, závodili s LEGO modely, vyrobili si kosmonauty, s nimiž putovali po souhvězdích, postavili z puzzle naši školu a vyrobili si titulní stránku školního časopisu. A na památku si odnesli spoustu dárečků i zážitků. Provádění se zhostili devátáci a zvládli to na výbornou. Akce to byla velice zdařilá a podle projeveného nadšení mnoha dětí věříme, že se s některými setkáme v září v 1. třídě.



Text a foto: Hana Šmídová

Květen 2023

Pátáci zachraňovali tonoucího

Letošní pátáci ze Základní školy Komenského 68 se rozhodli zdokonalit ve svých plaveckých schopnostech a přidat k nim dovednost záchranu tonoucího. Proto navštěvovali lekce branného plavání v Plavecké škole Laguna. Postupně se seznámili se záchranou tonoucího, jak mu poskytnout první pomoc, jak se v této vážné

situaci zachovat, dopomoci unavenému plavci a plavání v šatech. Zábavné bylo pro děti použití záchranných plováků a orientace pod vodou. Dovednosti, které na branném plavání děti získaly, jsou velmi důležité, ale doufáme, že je v praktickém životě použijí jen velmi málo.



*Text: Hana Sopuchová, Petra Vávrová,
foto: Petra Vávrová*

Červen 2023

Pátáci z Komenského 68 na Řípu



Žáci pátého ročníku Základní školy Komenského 68 Nový Jičín v rámci učiva vlastivědy navštívili památnou horu Říp a Prahu. Na hoře Říp nás provázely významné osobnosti našich dějin – Praotec Čech, sv. Václav, Jan Hus, Jan Žižka, Jan Amos Komenský a Božena Němcová. Děti si zopakovaly zajímavosti z jejich života a činnosti, dozvěděly se i řadu nových informací, které v učebnici vlastivědy nenajdeme. Druhý den se děti od ranních hodin procházely nejkrásnějšími památkami Prahy s paní průvodkyní. Navštívily Pražský hrad, Vladislavský sál, Katedrálu sv. Víta, Valdštejnskou zahradu, přešly přes Karlův most, zastavily se u orloje a pozdravily sv. Václava na Václavském náměstí. Procházku si zpestřily návštěvou vyhlášené pražské hračky Hamleys. Vracely se domů sice unaveny, ale plny krásných zážitků.

Text a foto: Hana Sopuchová, Petra Vávrová

Žáci naladěni „Na jedné vlně“

Takový byl název školní akademie Základní školy Komenského 68 pořádané 9. května. Na jednu vlnu se naladili všichni žáci školy a pod vedením svých pedagogů připravili pestrou škálu svých vystoupení v Beskydském divadle. Program se nesl v duchu radosti, zábavy a legrace. Mnozí žáci překvapili svou energií a nadšením veřejně vystoupit, a hlavně ochotou věnovat se přípravě programu nad rámec svých školních povinností. Poděkování za zdárnou realizaci patří nejen žákům a pedagogům, ale i rodičům za podporu školních aktivit a Beskydskému divadlu za poskytnutí zázemí pro konání akademie.

Text: Svatava Hajdová, ředitelka školy

Červenec 2023

Radnice ocenila osobnosti města

Tradiční ocenění a poděkování města za práci ve školství, kultuře a sociální oblasti se uskutečnilo v prostorách Hotelu Praha ve středu 7. června. Ze slavnostního odpoledne si odneslo ocenění celkem 8 pedagogických osobností, a to především za péči o žáky se speciálními potřebami včetně talentovaných žáků, využívání inovativních metod a moderních technologií ve výuce, kolegiální prezentaci školy na veřejnosti nebo zapojení do projektů mezinárodní spolupráce. Ocenění si odnesli: Eva Přecechtelová (ZŠ a MŠ Jubilejní 3), Lenka Kuběňová (ZŠ Komenského 68), Petra Jašková (ZŠ Komenského 66), Eva Červenková (ZŠ Tyršova 1), Marcela Komendová (ZŠ a MŠ Komenského 64), Alžběta Šuláková (Mendelova střední škola), Svatopluk Vrážel (Střední škola technická a zemědělská) a Šárka Nedělová (EDUCA – Střední odborná škola). V sociální oblasti si ocenění převzala vedoucí chráněného bydlení ARCHA Radka Čapková za dlouholeté snahy začleňování osob se zdravotním postižením do života místní komunity. Na poli kultury získala ocenění za reportáže z novojičínských kulturních akcí fotografka Lenka Malinová. Ocenění si převzali z rukou starosty města Stanislava Kopeckého, vedoucí odboru

školství, kultury a sportu Oldřišky Navrátilové a vedoucí odboru sociálních věcí Daniely Susíkové pamětní list a vstupenky na divadelní představení. Slavnostní odpoledne doprovázelo hudební vystoupení Jakuba Jalůvky a Adriana Ševečka. Závěrem starosta města poděkoval řediteli Beskydského divadla Pavlu Bártkovi za dlouholetou práci pro divadlo i město.



Lenka Kuběnová třetí zleva

Text a foto: Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Prvňáčci na pobytu v přírodě

Prvňáčci ze Základní školy Komenského 68 se vydali na týdenní výpravu do království krále Dobromila ze Setiny. Týmy Skřítků, Krtečků, Čertíků, Dráčků, Křemílků a Budulínků našly dopis od krále, který je prosil o pomoc. Unesla jej zlá čarodějnice Elvíra. Úkolem našich pohádkových týmů bylo krále Dobromila zachránit. Každý den na ně čekalo luštění šifry, kde se dozvěděly, jaký úkol musí splnit pro jeho vysvobození. V pohádkovém lese zažily velké dobrodružství v branném závodě. Král byl zachráněn a na děti čekala odměna na bonbonovém stromě, poklad plný dobrot a dárků. Třešničkou na dortu byly výborné každodenní hostiny od královského hradního kuchaře.

Text: Darina Pospěchová, vychovatelka

Soutěž připravenosti Wolfram

Začátkem června se čtveřice žáků Základní školy Komenského 68 zúčastnila branné soutěže Wolfram, která se konala ve Frýdku-Místku pod záštitou Krajského vojenského velitelství v Ostravě. Soutěž obsahovala 8 disciplín, které prověřily účastníky po všech stránkách. Mezi soutěžemi byla střelba, překážková dráha, navádění pomocí dalekohledu, vědomostní kvíz z historie, běh na 1000 m, silové cviky na čas, hod

granátem na cíl a zdravotní cvičení. Družstvo ve složení Anna Paličková, Viktor Širanec, Josef Kubáň a Filip Bartolotti si vedlo velice dobře. Naši žáci splnili všechny úkoly a z celkového počtu 16 družstev obsadili krásné 7. místo. Děkujeme jim za bojové nasazení a pěkné umístění.

Text: Kateřina Žatečková, učitelka

Město ocenilo úspěšné a aktivní školáky svých základních škol

Vydáno 19. června 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Město ocenilo úspěšné žáky svých základních škol. Pozvání na slavnostní setkání na radnici dostali školáci, kteří zabodovali v různých soutěžích, a také ti, kteří dlouhodobě dosahují vynikajících studijních výsledků.



Celkem 56 žáků z novojičínských městských základních škol převzalo v aula radnice z rukou starosty Stanislava Kopeckého ocenění města - za úspěšnou reprezentaci v různých soutěžích, a mezi nimi devátáci za výborné studijní výsledky a podíl na aktivitách své školy.

Kristýna Škarková, ZŠ Tyršova: “Já jsem dostala ocenění za reprezentaci školy na dějepisné olympiádě a za pomoc při akademii, kterou jsme měli. Chtěla bych se dále na dějepis zaměřit, chtěla bych dějepis učit.”

František Machetanz, ZŠ Komenského 66: “Za dlouhodobý prospěch, za recitační soutěže a za konverzační soutěž v ruském jazyce. My jsme postoupili jako kolektiv v Puškinově

památníku do celostátního kola.”

Adéla Kuligowská, ZŠ Jubilejní, pracoviště Dlouhá: “Já jsem byla oceněna hlavně za organizaci školních akcí, a za prospěch. Organizovala jsem akce asi od šesté třídy mnoho akcí, například den otevřených dveří, projektové dny pro školu a tak dále.”

Amálie Koblůvská, ZŠ Komenského 68: “Za reprezentaci v soutěžích, hlavně těch chemických, v okresních a krajských kolech. Určitě bych se do budoucna k chemii chtěla věnovat, a třeba něco vymyslet.”

Marek Pavlík, ZŠ Jubilejní: “Za to, že jsem byl na prvním místě v Pythagoriádě v matematické soutěži v okresním kole. matematika mě baví, hlavně geometrie mě baví, ta je dobrá.”

Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “To je první ocenění těchto výjimečných žáků, a nemusí to být jen o inteligenci, je to i o té pomoci, protože řada těch oceněných jsou žáci, kteří pomáhají druhým, kteří dokáží zorganizovat pro druhé menší děti různé akce. Ocenili jsme dnes také ty talenty sportovní, měli jsme tady úspěšné plavce nebo volejbalisty. Takže přeji dětem krásné prázdniny a devátáků úspěšný vstup do toho nového života na tu střední školu.”

Ocenění školáci si na památku odnášeli pamětní list, sladkou odměnu a poukázku do sportovní prodejny

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000037793/mesto-ocenilo-uspesne-a-aktivni-skolaky-svych-zakladnich-skol>

Škola Komenského 68 žila akademií “Na jedné vlně”

Vydáno 17. května 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Co to znamená být “Na jedné vlně” předvedla Základní škola Komenského 68. Po čtyřech letech připravila pod tímto symbolickým názvem akademií, se kterou vystoupila v Beskydském divadle.



Školní akademii pořádá Základní škola Komenského 68 co dva roky, ta poslední se teď ale konala až po čtyřech letech. Žáci se svými učiteli se v Beskydském divadle představili s více než dvacítkou vystoupení.

Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Všichni jsou samozřejmě natěšeni, všichni se s radostí chystali na program školní akademie, ať to byly děti z prvního a druhého stupně, samozřejmě pod vedením pedagogů, pro které je to velice náročná práce, ale považují ji za svůj standard, protože děti to mají rády, rády se prezentují a dokážou i něco jiného než je jenom to klasické učení ve škole.”

V letním stylu v rytmu písničky Žijeme len raz vtrhli na pódium tito sedmáci, z nichž někteří se oblékli i do odvážných havajských dámských oblečků z kokosových ořechů.

Michal Keck, žák ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Hodně velkou odvahu to chtělo, bylo to hrozné, hodně to svědí, je to takové letní divadlo.”

Štěpán Boháč, žák ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Spíš to byl takový hec s jedním panem učitelem, ale není to na těle příjemné.”

A například děti ze 2. A si připravily vystoupení Na mravenčí pasece se zpěvem a flétnami.

Vojtěch Kmeč, žák ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Já jsem zpěvák, strašně se těším a jsem docela nervózní.”

Aneta Zobaníková, žákyně ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Já tančím s kostkou.”

Julie Šindlerová, žákyně ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Hraju na flétnu.”

Jiří Zavadil, žák ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Tančím s kostkou.”

Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Nazvali jsem letošní školní

akademii “Na jedné vlně”, což je téma, které nás provází od začátku školního roku, protože i program městských slavností v září jsme měli takto nazvaný. Je to název symbolický, který má charakterizovat to, jak to v té kole funguje. Že opravdu musíme být naladěni všichni na jednu vlnu, ať jsou žáci, učitelé, vychovatelé a samozřejmě, že na tu vlnu patří i rodiče.”

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000037256/skola-komenskeho-68-zila-akademii-na-jedne-vlne>

Adventní čas zpříjemní výstava školáků z Komenského 68 na Staré poště

Vydáno 5. prosince 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Předvánoční čas v Novém Jičíně zpestří lidem nejen jarmark s programy, ale vydat se mohou také na výstavu Adventní čas. V galerii na Staré poště ji připravila Základní škola Komenského 68.



Výstava Adventní čas Základní školy Komenského 68 byla v galerii na Staré poště slavnostně zahájena 30. listopadu. Její dominantou je dvanáct velkých stromů, které slouží jako podklad pro tvorbu dětí.

Iveta Žemličková, ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “My jsme to pojali jako perníky, když se na to zadíváte, tak jsou to stromy zdobené jako perníky. A na každém tom stromě je nějaké

téma. Takže když vstoupíte, tak jsou tam čerti, Mikuláši, pak jsou tu betlémy, vánoční ozdoby, vánoční strom a dále zimní krajina a zvířata.”

Elen Žilinčíková, ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “My jsme ještě s jednou kamarádkou tvořily toho anděla, dělaly jsme to o volných hodinách a v hodinách výtvarné výchovy a pracovních činností.”

Beáta Křenková, ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “Je v tom zachycen jak sníh, tak noc, měsíční svit. Kreslím ráda a chtěla bych se příští rok hlásit na uměleckou školu.”

Iveta Žemličková, učitelka ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “Vlastně do dělaly všechny děti, od první třídy až po ty největší, ty to pomáhaly připravovat. Takže je to spousta dětí a učitelů, kteří se na tom podíleli.”

Vernisáž výstavy doprovodila škola hudebním vystoupením.

Marek Sopuch, ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “My jsme posbírali takový mix z druhého stupně, kde jsou zástupci skoro z každé třídy. Vybrali jsme pár vánočních písniček, které by se hodily do adventního času, které děti rády zpívají, ať si mohou zazpívat jak ony, tak rodiče, kteří se přijdou podívat.”

Adventní výstavu na Staré poště připravila stará Komenského škola poprvé v roce 2018, teď ji zopakovala po pěti letech. Tato letošní potrvá až do příštího roku, do 13. ledna.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000034662/adventni-cas-zprijemni-vystava-skolaku-z-komenskeho-68-na-stare-poste>

Soutěž Šikovné ruce se snaží přivést školáky k řemeslu

Vydáno 25. listopadu 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Popularizovat řemeslnou práci se léta snaží Střední škola technická a zemědělská v Novém Jičíně. Pořádá soutěž “Šikovné ruce”. Soutěž ve zručnosti probíhá mezi žáky základních škol.



Padesát dva dětí ze 13 základních škol Novojičínka se v dílnách Střední školy technické a zemědělské utkalo ve 14. ročníku soutěže Šikovné ruce, která probíhá i za podpory města Nový Jičín. Jejich úkolem bylo poprat se se zpracováním dřeva a kovu.

Luděk Kostelník, ředitel soutěže, SŠ technická a zemědělská Nový Jičín: “Tady na pracovišti dřeva vyrábějí kuchyňský set prkénko a vařečku. V rámci toho setu se hodnotí provedení, kvalita i rozměrová škála. Na kovodílně dělají takovou skládačku, kde je kladen důraz na přesné řezání úhlů. Je to skládačka, která se skládá z osmi kus. Je to celkem i náročné z toho pohledu přesnosti a o to nám jde, aby tito žáci ukázali nějakou přesnost, dovednost, prostě šikovnost.”

Například Základní škola Komenského 68 je pravidelným účastníkem této soutěže a nevynechala jediný ročník.

Iveta Žemličková, ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “A musím říct, že opravdu o tu soutěž vždycky zájem je. Na škole máme dílny, takže děti zvládají manuální základy a dokonce jsme měli i dobré výsledky v této ztěži, takže děti o tom ví. Takže jsme rádi, že ta soutěž existuje.”

Ivana Kozárová, ZŠ Tyršova Nový Jičín: “V letošním školním roce je mnohem větší zájem o učební obory. Za to jsme moc rádi, že pochopili, že nemusí mít všichni maturitu, a takové akce jsou myslím velmi dobrou motivací.”

Mikuláš Sasín, ZŠ Tyršova Nový Jičín: “Baví mě práce se železem, ale spíše auta.”

Jakub Horák, ZŠ Tyršova Nový Jičín: “Baví mě to, už jsem tady byl minulý rok. Spíš bych chtěl být automechanik.”

Lucie Gašperiková, ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “Já jsme tady druhým rokem, Celkem

mě ta práce začala ve škole bavit, je to něco jiného než tvoření ve výtvarné výchově. Ačkoliv mě to baví, tak ale směřuju na gymnázium.”

Jakub Valchař, ZŠ Komenského 68 Nový Jičín: “Ano, baví mě práce se dřevem, ale chci jít na IT.”

Jan Vícha, zástupce ředitele, SŠ technická a zemědělská Nový Jičín: “Celá ta akce je součástí propagace technických řemesel naší školy. Další akce, které pořádáme, je i den otevřených dveří v příštím týdnu. Propagujeme řemeslo proto, abychom posílili toto odvětví u zaměstnavatelů. Poptávka hodně převyšuje nabídku, snažím se tuto disproporci trochu snížit, protože opravdu cítíme i my ve škole, že technická řemesla jsou v pozadí zájmu, hlavně tedy rodičů. “

Dále Střední škola technická a zemědělská také v rámci propagace řemesel spolupracuje s kopřivnickými odbornými školami na Přehlídce technických profesí.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000034514/soutezi-sikovne-ruce-se-snazi-privest-skolaky-k-remeslu>

Výuku na škole Komenského 68 vzali do svých rukou vojáci

Vydáno 7. listopadu 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Základní školu Komenského 68 obsadili vojáci Armády České republiky. Tedy ne celou a jen na jeden den. V rámci projektu ministerstva obrany předstoupili před žáky s praktickým programem Příprava občanů k obraně státu.

Rychlokurz sebeobrany, ale také výcvik poskytnutí první pomoci nebo informace o nebezpečných chemických látkách, to vše bylo součástí programu Příprava občanů k obraně státu, se kterým navštívili Základní školu Komenského 68 vojáci Armády České republiky, konkrétně z opavského 53. pluku průzkumu a elektronického boje.

Daniela Hölzelová, tisková mluvčí Ministerstva obrany ČR: “Chceme školáky především připravit na mimořádné situace, se kterými se mohou v běžném životě setkat. Budou si moci vyzkoušet a natrénovat, jak správně ošetřit různá poranění, dozví se například, co dělat při úniku chemických látek, je to zpestřeno i ukázkami a tréninkem sebeobrany, dozví se něco o bezpilotních prostředcích a technice, ale to nejdůležitější pro nás je ta teoretická část, kdy obrana státu není jen záležitostí ozbrojených sil a vojáků, ale je to v podstatě záležitost všech občanů

České republiky, protože všichni máme od 18 do 60 let takzvaně brannou povinnost.”



Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “V tomto programu již máme několik let vzdělávané pedagogy a o tento program jsem na škole žádali už před několika lety a dnes se to podařilo. Program probíhá ve čtyřech blocích a absolvují ho žáci sedmého, osmého a devátého ročníku.”

žáci ZŠ Komenského 68:

“Není to špatné, jsou to i zajímavé věci, zatím jsem se dozvěděl více, než jsem věděl.”

“Ta technika je samozřejmě zajímavá.”

“Zaujala mě tady ta auta a povídání vojáků o technice.”

“Mě hlavně zaujala ta první hodina, kdy nám povídali o těch chemických stránkách, o těch nebezpečných plynech, to mě zaujalo.”

Daniela Hölzelová, tisková mluvčí Ministerstva obrany ČR: “Je to samozřejmě úplně jiné, když se před ty děti postaví voják v uniformě, tak to má úplně jinou váhu, než když to říká pan učitel. Samozřejmě je to jiná autorita, mají zkušenosti.”

Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Téma obrany státu je součástí vzdělávacího programu na základní škole a my máme zařazeny do učiva 6. třídy předmět, který jsme zavedli před několika lety, ochrana člověka za mimořádných událostí. Je tam jako jedno z témat zařazena i úloha armády, ale děti se tam také učí, jak se mají chovat za mimořádných událostí, kterých v dnešní době, bohužel, velmi přibývá.”

Vzdělávací program s vojáky absolvovalo celkem 220 žáků, všichni školáci, včetně těch z nižších tříd, si mohli prohlédnout venku vystavenou techniku.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000034197/vyuku-na-skole-komenskeho-68-vzali-do-svych-rukou-vojaci>

Zpracoval: RNDr. Zdeněk Stanislav